
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 14.03.2023 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen 
____________________________________________________________ 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 09.03.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte "Räuber Lippoldskrug", Glenetalstraße 70, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Hendrik Bünger-Lang  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Matthias Mahnkopf  
Herr Torsten Milte  

Ortsratsmitglied 
Herr Peter Brüning  
Frau Doris Schwarze-Franke  

Protokollführer 
Herr Arne Klingeberg  

nicht Gremiumszugehöriges Ratsmitglied 
Ratsherr Guido Franke  

 
Alfelder Zeitung 
Herr Zander 
 
Zuhörer: 
Alfred Milte 
Christel Peine 
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Brunkensen/Lütgenholzen sowie der Ta-
gesordnung 

 
Ortsbürgermeister Bünger-Lang eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsrats-
mitglieder, den Ratsherrn Guido Franke, Arne Klingeberg von der Verwaltung, Herrn Zander 
von der Alfelder Zeitung sowie die Zuhörer Alfred Milte und Christel Peine. Herr Bünger-Lang 
stellt die Beschussfähigkeit und die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung sowie die Ta-
gesordnung fest. 
 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Brunken-

sen/Lütgenholzen am 27.09.2022 

 
Das Protokoll vom 27.09.2022 wird einstimmig genehmigt.  
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Bünger-Lang berichtet, dass die Straße an der Lippoldshöhle weiter halbseitig gesperrt 

bleibt. Eine Ausnahme für den landwirtschaftlichen Verkehr sei beantragt. 
 
Die Anlieger am „Englischen Garten“ und „Beim Gericht“ müssen keine Ausbaubeiträge bezah-
len, weil schon früher bei der Erdkabelverlegung hierfür bezahlt wurde. Dies sei eine erfreuliche 
Nachricht für die Anlieger. 
 
In Lütgenholzen habe der Landkreis ein Planfeststellungsverfahren für den Neubau der Kreis-
straße eingeleitet. 
 
Die Deutsche Glasfaser hat damit begonnen, die Hausanschlüsse einzuzeichnen. Der Umset-
zer (POP) soll auf dem Sporthallengrundstück errichtet werden. Aber die Leitungen liegen wohl 
noch nicht in der Nähe von Brunkensen. 
 
Der sanierte Fahrradweg an der Kreisstraße nach Warzen hält nicht. Die Wurzeln drücken den 
Belag schon wieder hoch. Seiner Meinung nach müssten die Bäume weg. 
 
An der Allee hat Ralf Richter ein Gebäude gekauft und der Feuerwehr eine Löschwasserent-
nahmestelle an der Glene über sein Grundstück angeboten. Der genaue Ablauf ist mit ihm noch 
zu erörtern. 
 
Erfreulich war die Weihnachtsbaumaktion, es waren so viele Bäume im Ort wie noch nie.  
 
Alle Ortsveranstaltungen (Martinsumzug, Königsschießen, Volkstrauertag, etc.) waren sehr gut 
besucht. 
 
Wegen der fehlenden Bauplätze werde er von einigen Anwohnern kritisiert.  
 
Das Thema Mitfahrbank wurde auch in Föhrste erörtert. Hier hat der Bürgermeister eine Stel-
lungnahme abgegeben. Die Angelegenheit werde von der Verwaltung geprüft. 
 
Nachdem ein Anlieger an der Glene den Leineverband angeschrieben hat, hat dieser eine Stel-
lungnahme abgegeben und erörtert, dass eine Verbreiterung der Glene nicht erforderlich sei. Er 
empfindet es als schade, dass die Anwohner dem Ortsrat keinen Glauben schenken. 
 
Herr Milte kritisiert die Länge der Abschaltung der Straßenbeleuchtung bis 5.30 Uhr. Vielleicht 

ist es denkbar, nur jeder 2. Lampe abzuschalten, damit die Beleuchtung wieder früher ange-
schaltet werden kann. 
 
Frau Schwarze-Franke beichtet von einem Besuch auf einen 90. Geburtstag. Die Dame habe 

sich sehr darüber gefreut.  
 
    

    
 4. Einwohnerfragestunde 

 
Herr Peine teilt mit, dass es sehr viele kaputte Pflastersteine und Hochborde in Brunkensen 

gebe, die zu Stolperfallen werden könnten. 
 
Im Weihbeek drücken die Wurzeln der Bäume das Pflaster hoch. 
 
Im Pflanzbeet vor dem Friedhof liegt ein Schild, dass den Abstand der Versorgungsleitungen 
anzeigt. Dieses sei wohl beim Winterdienst umgefahren wurden und nicht wieder aufgestellt 
wurden. 
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 5. Entlassung von Frau Manuela Lüdicke als stellvertretende Ortsbrandmeisterin der Orts-
feuerwehr Brunkensen; Vorlage: 219/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 
 
„Frau Manuela Lüdicke wird aus dem Ehrenbeamtenverhältnis der Stadt Alfeld (Leine) als stell-
vertretende Ortsbrandmeisterin der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Alfeld (Leine) Ortsfeuer-
wehr Brunkensen entlassen.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
 
 

 6. Ernennung von Herrn Christoph Tolle zum Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Brun-
kensen; Vorlage: 220/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 

 
„Herr Christoph Tolle wird unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis zum Ortsbrandmeister 
der Ortsfeuerwehr Brunkensen ernannt.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
 

 
 7. Ernennung von Herrn Michel Mahnkopf zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der Orts-

feuerwehr Brunkensen; Vorlage: 221/XIX 

 
Herr Mahnkopf nimmt an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil. 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 
 

„Herr Michel Mahnkopf wird mit der kommissarischen Wahrnehmung des Amtes als stellvertre-
tender Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Brunkensen für die Dauer von längstens zwei Jah-
ren beauftragt. Nach Absolvierung der noch notwendigen Voraussetzungen wird er unter Beru-
fung in das Ehrenbeamtenverhältnis zum stellv. Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Brunken-
sen ernannt.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
 

 
 8. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Herr Klingeberg teilt mit, dass die K407 „Glenetalstraße“ auf Höhe des Grundstücks „39“ in der 

Zeit vom 15.03.2023 bis 05.04.2023 für 2-3 Arbeitstage für den Fahrzeugverkehr eingeengt 
bzw. halbseitig gesperrt wird. Hintergrund ist ein Gashausanschluss.  
    

    
 9. Anfragen 

 
Da keine Anfragen gestellt werden, schließt Herr Bünger-Lang um 19:00 Uhr die öffentliche 

Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen. 
 
 
 
……………………………………...    ……………………………………...  

Hendrik Bünger-Lang    Arne Klingeberg  
Ortsbürgermeister      Protokollführer 
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